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tekinthető. Az Árpád-kori leletek mellett őskori (késő
bronzkori és neolit) és szarmata leletek kerültek elő nagy
számban. Mindkét lelőhely a felszínen található leletek
sűrűsége alapján nagyon intenzívnek tekinthető, min-
denképpen teljes feltárást igényel.

2. lelőhely: Az épülő út 3300-3400 m-es szelvényé-
ben kb. 80x80 m-es területen található, ahol a terep-
szint 0,5-1 méterrel magasabb a környezetnél. Közép-
kori és szarmata leleteket találtunk. A lelőhely közepes
intenzitásúnak tekinthető, ezért szondázást igényel.

3. lelőhely: Az előző lelőhelytől 400 m-re található
az út 3300-3500 m-es szakaszán. A terület enyhén hul-
lámos, a szintkülönbségek l-l,5 m-t tesznek ki. Leletek
az egész magaslaton .200x150 m-es területen előfordul-
tak. Középkori, Árpád-kori és szarmata időszakból szár-
mazó leleteket találtunk. A lelőhely viszonylag nagy ki-
terjedésű, de közepes intenzitásának tartjuk. Szondá-
zása szükséges.

4. lelőhely: Az előző lelőhelytől egy kisebb mélye-
dés választja el. A felszín morfológiai képe az előzó'höz
hasonló. Az út kezdetétől mért távolsága 3900-4100 m.
Középkori és szarmata időszakból származó eserepeket
gyűjtöttünk. A lelőhely több mint 6 ha kiterjedésű, kö-
zepes intenzitású, szondázást igényel.

5. lelőhely: Az út 5800-5900 m-es szakaszán fekszik.
Közvetlenül a Kösely kanyarulata mentén a halomtól 200
m-re D-re található. A felszínen kelta és szarmata leleteket
találtunk, melyek hamvasztásos temetőmeglétére utalnak.
A lelőhely intenzitása közepes, kiterjedése kicsi, de tudo-
mányos jelentősége miatt teljes feltárás szükséges.

6. lelőhely: A Kösely nagy kanyarulatán belül, a fo-
lyóháti terület magasabb részén hosszan elnyúló lelő-
hely. A felszínen középkori falu leleteit (eserepeket, őr-
lőkövet) találtunk. A lelőhely viszonylag nagy kiterje-
désű, leletsűrűsége közepes. Szondázö feltárást igényel.

7. lelőhely: A Köselytó'l távolodva enyhe szintemel-
kedés figyelhető meg. A leletek a 8000-8200 m-es út-
szelvényben a magasabb felszínfoltokon fordulnak elő
szórványosan. Neolit eserepeket gyűjtöttünk.

8. lelőhely: A sik felszínen kb. 300 m hosszan talál-
ható az út 8900-9200 m-es szakaszán. Szürke és vörös
korongolt szarmata kerámiát és őskori cserepeket talál-
tunk. A lelőhely közepes nagyságú és intenzitású, szon-
dázást igényel.

9. lelőhely: Az előző lelőhelytől É-i irányban halad-
va a 9700-9900 rn-es szelvényben a földút közelében
található. 200-300 m sugarú körben terül el. A leletek
az őskorból (neolitikum) és a szarmata időszakból szár-
maznak. Az előkerült őrlőkő településre utal. A felszíni
leletsűrűség közepes, szondázó feltárást tervezünk.

10. lelőhely: A ll 700-11 900 m-es szelvényszaka-
szon, a halomtól É-ra és kis magaslat körzetében talál-
ható. A felszínen késő középkori és szarmata időszak-
ból származó cserepek kerültek elő. A lelőhely kis kiter-
jedésű, gyér intenzitású, feltárást nem tervezünk.

Il. lelőhely: A Vérvölgy irányába lejtő területen a
12 200-12 300 m között található. Szarmata és neolit

eserepeket találtunk. A leletsűrűség gyenge, de a lele-
tek minősége alapján kisméretű szondázást tervezünk.

12. lelőhely: A Vérvölgy és egy kisebb oldalvölgye
által közrezárt lapos magaslati területen található
mintegy 300 m hosszúságban. A leletanyag nagyon gaz-
dag: Árpád-kori és szarmata falu kerámialeleteit
gyűjtöttük. A lelőhely nagy kiterjedésű és a leletek szó-
ródása igen intenzív, ezért teljes feltárását tervezzük.
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154. Hejőkürt. Cifra ház-dűlő
(Borsod megye) U, A, l
2000. október 17. és október 26. között a miskolci Her-
man Ottó Múzeum régészeti leletmentést végzett, mely
az M3-as autópálya építési munkálataihoz kapcsolódott.

A lelőhely Hejó'kürttől É-ra található, 800 m távol-
ságban, az egykori Hejő-meder déli partján.

A feltárás. salsa elõaerült ket Árpád-kari, felig fala-
be mélyitett lakóház gödre; egy Árpád-kori árok, mely
egy elhagyott, szerves anyaggal feltöltődött egykori me-
derbe futott be. A leletanyag a '13. század első feléből
származik. Feltártunk továbbá négy újkó'kori épület-
hez (?) tartozó, szabályos 4,5x2,5 méter alapterületű
gödröt, valamint egy nagyméretű, földbe ásott újkőkori
tárolóedényt, és öt ismeretlen korú, leletanyag nélküli
gödröt.

PuszTaı Tamás

155. Hejőkürt, Homokbánya
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Kö?
Hejőkürt földvárára Pusztai Tamás lett figyelmes, aki
bányanyitási engedély kiadásához készítette elő a do-
kumentációs anyagot, így a terület légi fotóján meglát-
ta a sáneot.

Hejó'kürt község belterületétől Ny-ra kettős világos
köriv húzódik a volt Rákóczi TSz-tó'l, mely ma Streze-
neezki Béla tehenészeti gazdasága, s patkó alakban a
mocsárig tart. A földvárat É-ról a Hejő moesarai, K-ró'l
a Tisza vadvizei, mellékágai védték.

Az egykori homokbánya maradványa a földvár kö-
zepén a mintegy 440 m hosszú ÉNy-DK irányú bánya-
tó. A tó K-i széle mentén villanyvezeték halad. Az M3-
as autópálya építéséhez innen tervezték szállítani a fel-
töltéshez a homokot, ezért volt szükséges a terület ré-
gészeti megfigyelése. Pusztai Tamás három helyen ta-
lált leleteket a sáneon belül, a tótól É-ra és a sáneon
kívül, a gazdaságtól DNy-ra.

2000. szeptember 4-én kimentünk a helyszínre Pesti
Gyula mérnökkel és Pusztai Tamással. Megnéztük, hogy
hol érdemes ásatást kezdeni, s a homokkitermeléssel
összhangban a sáneot átvágni.

2000. szeptember 20-án hétfőn kezdték a tótól D-re
a humuszolást, a Dollár-tanya felé vezető földút mel-
lett. A földet a humuszolt terület D-i végében deponál-
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